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ms<s;=re m;%h 

 I m;%h 

m%Yak 
wxlh 

ms<s;=r  m%Yak 
wxlh 

ms<s;=r  m%Yak wxlh ms<s;=r  m%Yak wxlh ms<s;=r 

1 (2)  6 (3)  11 (3)  16 (1) 

2 (2)  7 (2)  12 (4)  17 (4) 

3 (4)  8 (1)  13 (4)  18 (3) 

4 (1)  9 (3)  14 (2)  19 (1) 

5 (4)  10 (2)  15 (1)  20 (4) 
                                                                                        ^,l=Kq fol ne.ska uq¿ ,l=Kq 40& 

II m;%h 

1. (A) (i) lfvd,dk                                                                                              ^,l=Kq 01& 
    (ii) hï mßirhl fjfik ish¨u Ôùka o Tjqka iu. wka;¾ l%shd olajk fN!;sl mßirh o 
        tlaj .;al, mßir moaO;shls                                                                        ^,l=Kq 02& 
    (iii) m;aihskaf.a wNsckkh" biaika ll=¿jka jeks i;=ka nyq, ùu" ëjr l¾udka;h"  
         iuqø Ldokh wju ùu" ixpdrl wdl¾IKh                                                        ^,l=Kq 01& 
    (iv)  (a) f.da,Sh WKqiqu jeälrk CO2 úfudapkh wju lsÍu                                          ^,l=Kq 01& 
         (b)  
 
 
 
                                                                                                                               
                                                                                                               ^,l=Kq 02& 
 
(B) (i) ffi, ;ka;= wdldrhg msysàu" ixfldapkh yd bys,a ùfï yelshdj" ixfldapkh yd bys,a ùfuka  
        miqj uq,a ;;ajhg m;aùu                                                                            ^,l=Kq 02& 
    (ii) (a) A = oaú YS¾I fmaYsh 
                 B = ;%S YS¾I fmaYsh                                                                               ^,l=Kq 02& 
        (b)  A ixfldapkj fõ  B bys,a fõ                                                                ^,l=Kq 01& 
 
                                                                                                            ^uq¿ ,l=Kq 12& 
 
2. (A) (i) fm%dfgdafidajd " È,Sr" nelaàÍhd                                                                    ^,l=Kq 03& 
           (ii) tjq.a,Skd                                                                                           ^,l=Kq 01& 
           (iii) hSiaÜ  } uOHidr ksmo ùu' fílß l¾udka;h                                                        ^,l=Kq 02& 
        (iv) we,a.s" kS,yß; we,a.s ^ffjri j,g ,l=Kq ke;&                                              ^,l=Kq 01& 
    (B) (i) A  ixia:dksl uyd OuKsh 
           B  mqmaMqYSh uyd OuKsh 
                C  ol=Kq fldaIsldj 
                D  jï fldaIsldj                                                                                   ^,l=Kq 04& 
       (ii) wvi| lmdgh                                                                                      ^,l=Kq 01& 
                                                                                                               ^uq¿ ,l=Kq 12& 

ldnksl fmdfydr wldnksl fmdfydr 
1 mq¿,a mrdYhl fmdaIl mig tl;= fõ 1 fmdaIl lsysmhla muKla mig tl;= fõ 
2 mfia jHqyh ÈhqKq fõ 2 mfia jHqyh ÈhqKq fkdfõ 

úoHdj 

meh 2
1

2
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;U 
m;=r 

hlv weKh 

fldm¾ i,af*aÜ ødjKh 

 
3. (A) (i)                                                                             hál=re ùu         ^,l=Kq 01& 
                                                                                                                                l=vd ùu            ^,l=Kq 01&           
 
 
 
          (ii)     W;a;, ldph                                                                                                                             ^,l=Kq 01& 
                    kdNs ÿr wvq ldphls                                                                             ^,l=Kq 01& 
 
           (iii)  m%;sfhdacl fmaYs                                                                                   ^,l=Kq  02& 
              (B) (i)    p = wefudakshd                                                                                
                    Q = ldnka vfhdlaihsâ                                                                ^,l=Kq  03& 
                    R = c,h  
 
       (ii)   (a)   P = 06  

                    (b)  E = 06                                                                                                                                 ^,l=Kq 02& 
        (iii) 12                                                                                                                                 ^,l=Kq 01& 
                                                                                                            ^uq¿ ,l=Kq 12& 
 
4. (A) (i) m<, jeä frdao fh§u $ frdao jeä .kkla fh§u                                               ^,l=Kq 01& 
          (ii) frdao .Kk jeäjk úg mdr u; .efgk mDIaG j¾.M,h jeä fõ túg mSvkh jeä fõ'    ^,l=Kq 02& 
 
           (iii) P = F/A fyda mSvkh =                                                                           ^,l=Kq 02& 
 
       (iv) (a) n,hg úYd,;ajhla yd ksIaÑ; ÈYdjla we;s ksid                                           ^,l=Kq 01& 
            (b) yevh fjkial, yel" p,kh l, yelsh" N%uKh l,yelsh                             ^,l=Kq 02& 
        
    (B) (i)   Na 

           (ii) Cu 

           (iii) Pb 

           (iv) Au                                                                                                                                             ^,l=Kq 04& 
            
                                                                                                          ^uq¿ ,l=Kq 12& 
5. (A) (i)    ¨Kq ødjKh " fldm¾ i,af*aÜ ødjKh " wi%e; c,h                                     ^ ,l=Kq 03& 
          (ii)      úoHq;a ikakdhl;dj " wl%sh bf,lafg%dav ùu                                                     ^,l=Kq 02& 
           (iii) jdhq nqnq¿ msg ùu                                                                             ^,l=Kq 01& 
       (iv)  .aÆfldaia ødjKfha ip, whk ke;' úÿ<sh .uka fkdlrhs" ¨Kq ødjKfha  
             ip, whk we;' úÿ<sh  ikakhkh lrhs                                                  ^,l=Kq 02& 
    (B) (i) 600 g                                                                                                       ^,l=Kq 02& 
       (ii)  444 – 200 = 244 g                                                                                            ^,l=Kq 02& 
                                                                                                       ^uq¿ ,l=Kq 12& 
 
6. (A) (i)  i;=ka"Ydl yd wfkl=;a Ôú mglj, Lksc Njkh jQ fyda fjk;a wdldrfhka  
            ixrlaIKh jQ wjfYaI fyda i<l=Kq fmdis, f,i yeÈka úh yelsh'                                   ^,l=Kq 01& 
          (ii) mdIdK ;=<" whsia ;=<" mSÜ ksê ;=<"                                                                       ^,l=Kq 01& 
         (iii)   ixiokd;aul jHqy úoHdj " N=f.da,Sh i;a;aj jHdma;sh                                      ^,l=Kq 02&          

(iv) n;al+rd" ,dïmq fn,a,d" lerfmd;a;d$ fhdaO ójk Ydlh                                    ^,l=Kq 02& 
    (B) (i) (a) bf,lafg%dav                                                                                  ^,l=Kq 01& 
               (b) Ok bf,lafg%dav                                                                             ^,l=Kq 01& 
          (c ) úoHq;a úÉfþkh                                                                             ^,l=Kq 01& 
 
                                                                                  
       (ii)                                                                                                                    ^,l=Kq 03& 
                                                                                                         ^uq¿ ,l=Kq 12& 
   
    

n,h 

j¾.M,h 

 


